

MARIBORSKI

VEČERNIK

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Oglasa
sprejema tudi oglašni oddelček »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

„JUTRA“

Pomembni izjavi

Vsa Evropa je prisluhnila napeto pričakovani besedi, ki jo je podal šef britanske vlade Chamberlain v spodnji zbornici. Beseda šefa britanske vlade je bila jasna, nedvoumna, odločna. Njena važnost je tem večja, ker je razpršila ko vajo domnev, ki so se pojavljale po avstrijski likvidaciji v zvezi s češkoslovaško republiko oziroma njeno tri in pol milijonsko nemško narodno manjšino. Ta jasnost, ki je zbudila v Pragi veliko zaupanje, je presenetila tem bolj, ker sta se v kompleksu omenjenih aktualnih problemov oblikovali v londonski vladi 2 struji, starejša, popustljivejša v Chamberlainem ter mlajša, odločnejša v vojnim ministrom Hore-Belisho na čelu.

Ta angleška vladna izjava, ki jo je v sp. zbornici prečital ministrski predsednik Chamberlain, v gornji zbornici pa zun. minister lord Halifax, poudarja glede češkoslovaške: »Pametna ureditev vprašanja nemške narodne manjšine v ČSR, če se sploh izkaže za možno, bo ustvarila mnogo čvrstejšo stabilnost, kakor pa je sedanja. Angleška vlada posveča temu vprašanju še prav posebno pozornost in proučuje zlasti, ali naj gre preko obveznosti, ki izvirajo iz pakta Društva narodov in locarske pogodbe, da bi posebno dav in locarske pogodbe, da bi posebno jamstva za mir v Evropi. Angleško orožje mora nastopiti povsod tam, kjer je to po naziranju angleške vlade in na osnovi pakta Društva narodov potrebno. Tak primer bi lahko nastopil tudi v pogledu češkoslovaške. Namenoma rabim izraz »lahko«, ker nima Anglija nobene formalne in avtomatične obveznosti za kakšno vojaško akcijo. Če je stvar taka, potem ne more od nas nihče pričakovati, da mi avtomatično nudimo pomoč, če ne gre za državo, kjer so v vprašanju življenjski interesi. Za to izjavo stoji vsa angleška vlada.«

Formalnega zatrdila pomoči češkoslovaški Chamberlain sicer ni dal, vendar pa izveneva izjava angleške vlade tako jasno, da izlušči iz nje pravo jedro celo politični laik. Težišče izjave pa je v omenjenem pasusu, ki pravi: Če pride do vojne, vojna gotovo ne bo ostala omejena na one, ki so take obveznosti prevzeli. Nemogoče je reči, kje se bo vojna končala. Dogodki so lahko resnejši, kakor pa formalne izjave. V takem primeru je verjetno, da bodo vse na konfliktu neposredno zainteresirane države takoj posegle v konflikt. To velja zlasti za Anglijo in Francijo, ki sta po dolgoletnem prijateljstvu trdno povezani in ki sta odločeni braniti ter ohraniti skupne interese in skupne ideale demokracije in svobode.«

Kakor je Chamberlainova odločna izjava pomirila Evropo, tako je narodno manjšinski problem, ki je ob avstrijski priključitvi vzvaloval na vseh straneh Evrope, imej svoje odmeve tudi v jugoslovenskem senatu, kjer je zastopnik nemške manjšine dr. Georg Grassl podal sledečo značilno izjavo; v kateri se je najprej zahvalil vladi za razumevanje, ki ga je nemška manjšina v naši državi vedno uživala za svoje kulturne potrebe. Dr. Grassl se je dotaknil tudi koroških Slovencev in dejal, da je prepričan, da bodo nemške državne oblasti imele za življenjske pravice koroških Slovencev več razumevanja in več priaznanja kakor je to bilo doslej. Nemci v Jugoslaviji; smatrajo za svojo dolžnost, da se z vsemi silami zavzamejo pri njih dostopnih oblasteh, da se bo koroškim Slovincem brez omejitve dovolilo vse to, kar smatra in zahteva za potrebno

Stavkujoči delavci francoske vojne industrije zahtevajo intervencijo v Španiji

DVE FRANC. MOTORIZIRANI DIVIZIJI V ŠPANIJO. — ZAKAJ JE TA NAČRT PROPADEL. — FRANCIJA V NOVEM STAVKOVNEM VALU.

PARIZ, 26. marca. Listi poročajo, da so Leon Blum, vojni minister Daladier in zunanji minister Paul Boncour v tajni seji sklenili, da se odpošljeta v Španijo dve motorizirani diviziji, da se prepreči zmaga generala Franca proti Barceloni ter Valenciji. Angleška vlada pa je sporočila Blumu, da bi takšno intervencijo morala Anglija odkloniti in da ne bi mogla slediti na pot takšne puštolovske politike. Na podlagi te angleške intervencije je francoska vlada opustila načrt intervencije.

PARIZ, 26. marca. V pariški okolici je izbruhnila stavka v vojni industriji. Najpreje so pričeli stavkati v letalskih tvornicah, nakar je sledila stavka v ci-

troenskih avtomobilskih tvornicah. Delavci so zasedli vse tvornice in ne pustijo uradništva v pisarne. Delavstvo ne zahteva samo zvišanje plač in podaljšanje kolektivne pogodbe, ampak takojšnje oboroženo intervencijo v prid katalonski levčarski vladi v Barceloni. Na posebni konferenci, ki jo je sklical Leon Blum, so izjavili delodajalci, da se bodo pogajali le po odstranitvi stavkujočih iz obratnih prostorov. Vlada pa noče ustreti tej zahtevi in so se pogajanja razbila. Jutri bodo baje pričeli stavkati tudi pariški taksiji ter šoferji tovornih avtomobilov. Po informacijah so v ozadiju teh stavk komunisti ter se čujejo glasovi, ki zahtevajo odstop L. Bluma.

Zveza Madrid-Barcelona presekana!

LONDON, 26. marca. »Times« poročajo v uvodniku, da je sedanja Francova ofenziva odločna in da je mednarodna brigada, ki jo vodijo sovjetski Rusi, popolnoma demoralizirana. Ni mogoče misliti več na rešen odpor Barcelone in

Valencije. Frankovcem se je posrečilo, da so zasedli cesto Saragossa-Barcelona v širini 70 km in da so na ta način presekali zvezo med Barcelono in Madridom. Po mnenju angleških listov je še samo vprašanje časa, kdaj se bo Madrid vdal.

Velika francoska letalska operacija na Korziki

PARIZ, 26. marca. V teku aprila bo izgrajeno novo veliko francosko letalsko oporišče na Korziki v zalivu Ajaccia. Temu novemu oporišču pripisujejo velik po-

men v zvezi z zaščito pomorske poti med Francijo ter njenimi kolonijami v severni Afriki.

Umetna megla pevič v španskih bojev!

MADRID, 26. marca. V bojih pri Hue-scij so frankovske čete prvokrat v španski državljanski vojni uporabljale umetno

meglo, ki je ob uporabi tankov in konjenice beležila gotov uspeh.

Čudna politika patra Hlinke

PRAGA, 26. marca. V tukašnjih političnih krogih je zbudil veliko ogorčenje komunike Hlinkove slovaške ljudske stranke. V tem komuniku se povdarja, da se interesi Slovkov razlikujejo od interesov Čehov. Stranka se bo dosledno borila za avtonomijo ter odobrava odločno borbo Nemcev za dosego narodnih ciljev izjavljajoč, da se bo borila rama ob ramj z Nemci, Madžari in drugimi

narodnimi manjšinami v češkoslovaški republiki za dosego slovaških narodnih ciljev. Radj tega odklanja stranka sodelovanje s češkimi strankami in zahteva ne samo avtonomijo, ampak tudi teritorialno točno določene meje Slovaške. V tukašnjih krogih vidijo v takšnem stališču patra Hlinka potuho Nemcem ter očitno narodno izdajstvo.

Maniu v internaciji v Transilvaniji

BUKARESTA, 26. marca. Bivši ministrski predsednik in voditelj kmečke stranke dr. Maniu je bil interniran. Prisilno stalno bivališče mu je določeno nekje v Transilvaniji. Tamkaj je bil takisto interniran podpredsednik kmečke stranke Mihalake. Pred internacijo je dr. Maniu izjavil, da

imajo Anglija, Francija, Mala antanta, Balkanska zveza, Poljska, Sovjetska Rusija in Madžarska enake interese kakor Romunija in da želijo vse te države, da ne bi mogla Nemčija uresničiti svojih teženj, da se razširi še dalje proti jugovzhodu.

za svoje življenje nemška manjšina v naši državi.

Upamo, da bodo dr. Grasslove besede in nade rodile čim lepših uspehov v nizu odredb, ki naj ublažijo dosedanje trdote, katerim so bili izpostavljeni koroški Slovinci in da se bo popravilo stanje naših

koroških bratov, ki jim je bilo celo avstrijsko cesarstvo mnogo pravičnejše kakor moderna povojna republikanska Avstrija, ki se je v zadnjih letih ponajša s krščanskimi ter v smislu znane papeževe okrožnice »Quadragesimo anno« uveljavljenim vladstvom.

Socialni obzornik

Pokojninski zavodi v Beogradu, Zagrebu in Sarajevu. O uredbi z dne 29. novembra 1937 o razširjenju pokojninskega zavarovanja zasebnih nameščencev na vso državo, je razpravljala vlada v Četrtki in je uredba odobrila z določitvijo treh novih pokojninskih zavodov v Beogradu, Zagrebu in Sarajevu, ki naj bi delovali poleg Pokojninskega zavoda v Ljubljani. Pokojninski zavod v Ljubljani obdrži svoje dosedanje področje in bo razen tega vršil tudi posle zavarovanja nameščencev pomorskih brodarskih podjetij v Jugoslaviji brez ozira na pristanišče in pripadnost ladje. Pokojninski zavod v Beogradu bo vodil posle na področju okrožnih uradov v Subotici, Somboru, Novem Sadu, Petrogradu, Nišu in Skoplju. Zagrebški Pokojninski zavod bo obsegal področja okrožnih uradov v Zagrebu, Karlovcu, Osijeku in Susaku, izvzemši Kastav, Krk in Rab. Pokojninski zavod v Sarajevu za področja Sarajevo, Banjaluka, Tuzla in Dubrovnik, izvzemši okraje Dubrovnik, Metkovič, Korčula in Kotor. Tudi predvideva uredba ustanovitve poštopalnic pokojninskih zavodov v Novem Sadu, Nišu, Skoplju, Osijeku in Banjaluki.

Mednarodno delovno pravo. Najznačilnejši uspeh prizadevanja Mednarodne organizacije dela in njenih organov za izboljšanje delovnega razmerja delavstva na svetu so mednarodni dogovori za zaščito delavcev. Od leta 1919. do l. 1937. je bilo na 23 zasedanjih Mednarodne konference dela sprejetih 62 takih dogovorov v celoti. Do konca leta 1937. je bilo v celoti 771 ratifikacij. Po vrstnem redu ratificiranih dogodkov si sledijo države takole: Španija 34, Chile 33, Velika Britanija 30, Nicaragua 30, Nemčija 17, Rumunija 17, Grčija 17, Argentinijska 16, Urugvaj 30, Bolgarija 29, Belgija 27, Irska 27, Luksemburška 27, Kuba 25, Kolumbija 24, Francija 22, Estonija 21, Holandska 21, Italija 21, Jugoslavija 24, Norveška 20, Švedska 20, Madžarska 19, Poljska 19, Avstrija 19, Lotiška 17, Finska 16, Meksika 16, Indija 14, Češkoslovaška 13, Japonska 13, Kitajska 12, Danska 12, Avstralija 10, Portugalska 9, Švica 9, Brazilija 8, Južnoafriška unija 7, Kanada 7, Litva 7, Albanija 4, Dominico 4, Afganistan in Liberija 1. Določila Mednarodne organizacije dela nalagajo državam članicam, da morajo vsako leto predložiti Mednarodnemu uradu dela podrobna poročila o tem, kako se izvajajo ratificirani dogovori. Ta poročila se redno pošiljajo Mednarodni konferenci dela in jih proučujejo posebne komisije strokovnjakov.

12% +. Centralna rudarska uprava v Sarajevu je pristala na 12% zvišanja mezd bosanskim rudarjem, na kar so rudarski zastopniki načelno pristali.

Madžarska uvaja 44 urni delovnik. S posebno uredbo, ki je stopila v veljavo s 1. marcem t. l. je madžarska vlada uvedla nov maksimalni delovni čas. Podjetja in obrati smejo zaposlovati ljudi samo 44 ur tedensko in se delo v vseh podjetjih zaključiti v soboto ob 13. uri. Izvzete so samo trgovine. Za nadurno delo je določen 50% povečanje običajne mezd.

Delavski in srednji stan skupaj predstavlja skupaj 95% vsega angleškega prebivalstva, delavski stan sam pa 80%. Letni dohodek velike Britanije znaša 4000 milijonov funtov. Poldrugi procent prebivalstva prejema 22% vsega narodnega dohodka, 2% imata v rokah nad dve tretjini vse lastnine.



Zobje so jo izdali...
Samo z BOTOT penasto pasto za zobe, pobelite zobe v kratkem času. Kupite še danes propagand. tubo za D 5.— Uspeh Vas bo navdušil.



Dobra reklama - mnogo odjemalcev

To resnico je že davno spoznal ves poslovni svet. Kakor vsak pameten gospodar, mora tudi vsak dober podjetnik gledati na to, da doseže s čim manjšimi stroški čim večji uspeh. To boste pa kaj lahko dosegli z oglašom v

Jubilejni števi ki „Slovenskega Naroda“

v kateri bo reklama najučinkovitejša in uspehi oglasov največji, ker bo njena vrednost trajna. Če se torej še niste odločili za oglas ob tej edinstveni priliki, storite to čim prej, da Vam bomo mogli rezervirati lep prostor. Zahtevajte cenik! Pojasnila dobite tudi v naši podružnici, Strossmayerjeva ul. 3b.

VABILO

na izredni občni zbor

Jugoslovanske hranilnice in posojilnice r. z. z o. z.

v Mariboru objavljenem v „Večerniku“ z dne 21. marca 1938 št. 64 in določenem na dne 5. aprila 1938 ob 9. uri dopoldan v gornji dvorani hotela „Orel“ v Mariboru **PREKLICUJE** večina nadzorstva izvoljenega na rednem občnem zboru Jugoslovanske hranilnice in posojilnice r. z. z o. z. v Mariboru dne 14. marca 1937 s pojasnilom, da člani nadzorstva, ki so občni zbor objavili niso bili upravičeni istega sklicati, ker so medtem časom prenehali biti člani zadruga.

1755

NADZORSTVO.

IX I 4835/37

9

Dražbeni oklic

Dne 27. aprila 1938 ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin:

Zemljiška knjiga: Ranče vl. št. 26

Fram vl. št. 147

Cenilna vrednost: ad 1. Din 148.289'50

ad 2. Din 12.069'20

Vrednost pritiklin: Din 10.564'—

Najmanjši ponudek: Din 86.908'80

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX.,
dne 25. februarja 1938.

1698

Ob priliki bridke izgube naše mamice

Helene Požar

nam je dospelo toliko izrazov sožalja, da nam ni mogoče se vsakemu posebej zahvaliti. Posebno se zahvaljujemo č. duhovščini, ruškemu pevskemu zboru za ganljivo petje, darovalcem krasnega petja ter končno vsem, ki so našo drago mamico spremili k zadnjemu počitku.

1740

ZALUJOČI OSTALI.

Kolesarji!

Za Vaše kolo izdelujemo gume, notranje in zunanje. Izdelujemo jih iz korda, iz istega materiala, iz katerega izdelujemo avtomobilske gume.

Za naše gume Vam iamčimo!

Pridite v našo prodajalno, oglejte si in prepričajte se!

Flata

SLUŽKINJA.

zdrava in poštena, za vsa hišna dela, dobi službo. Mihajlovič, Aleksandrova 54. 1679

KROJAČA

za izdelavo boljnih hlač išče »Elegance«. Meljska cesta 2. 1746

Sprejemem

VAJENCA

za tapetniško in dekoracijsko obrt. Taborska 8. I. Pliberšek. 1748

SOTRUDNIKA

z vlogo Din 5000.— iščem za dobro uspevajočo mizarstvo s stalnimi naročniki, radi nabave primanjkujočega materiala za že zaupana naročila. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Deljeni dobiček«. 1749

MIZARKEGA POMOCNIKA

s kavicjo sprejemem takoj za fina furnirana dela. Mizarstvo za stanovanjske opreme — Gregorčičeva 8, dvorišče. 1750

BONBONI
ZLIKERJEM



Unio
Z A B E B

Zdravje

potom zdravih nog

proti spomladi dobre

KARO-čevlje

Zahvala

Vsem, ki so počastili spomin predrage nam mame, gospe

Marije Lačen

izrekamo najiskrenejšo zahvalo. V prvi vrsti se zahvaljujemo zdravnikom gg. dr. Cijan in Vrečkotu, ki sta pokojnici tako požrtvovalno lajšala muke dolgotrajne bolezni, g. ravnatelju Franju Babiču za dokaze iskrenega sočutja, nadalje krščanski ženski zvezi, častiti duhovščini, darovalcem cvetja in vsem ki so jo spremili na njeni zadnji poti. 1761

Rodbini LAČEN-JAGROVIČ.

RANILNICA

DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z svojo davčno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulatno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, prej Južnoštajerska hranilnica

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na oglu Gosposke - Slovenske ulice

Sobo išče

Iščem
MALO SOBICO
 v bližini tovarne Hutter za
 takoj. Naslov v upravi lista.
 1760

Službo išče

IŠČEM LAHKO POSTREŽBO
 za dopoldne. Ponudbe pod
 »Frizerka« na upravo lista.
 1709

SKRBNO DEKLE

bi šla k boljši družini kot za-
 četnica. Ponudbe na upravo
 pod »Pridna«. 1713

ŠIVILJA

za perilo, priproste obleke in
 krpanje; gre šivati na dom,
 po zmerni ceni. Naslov v upra-
 vi »Večernika«. 1732

POSTREŽNICA

išče zaposlitve. Znam izbor-
 no kuhati, pospravljati ter
 vsa hišna dela. Naslov v upra-
 vi »Večernika«. 1758

Pomnite: Večernik je
 edini obmejni slovenski
 dnevnik. Radi tega širimo
 ga in podpirajmo ga!

KOLESA »Wanderer«

v vseh cenah in izdelavah,
 otroški vozički na
 krogličnih ležajih v
 najmodernejši opremi.

F. Lepoša

Maribor, Aleksandrova 39

Najnižje cene!
 Ugodno odplačevanje
 na obroke. 1437

**Za potovanje,
 za vsakdanjo rabo**



v veliki izberi pri

Ju. Kravasu

1386 Aleksandrova c. 13.

KOLESA raznih znamk

kakor tudi
šivalne stroje
 dobite po najnižjih cenah
 in na mesečne obroke po
 din 100.—
 pri mehaniku

Draksler-ju

Vetrinjska ul. 11

Krasna pomlad, novi čevlji, dobra razpoloženje!

15: Za lepe dneve najcenejši in najudobnejši otroški platneni čevljički z gumijastim podplatom. Vel. 27-34 Din 19.—, št. 35-42 Din 25.—, moški Din 29.—. Izdelujemo jih v beli, sivi in drap barvi.

45: Najnovejša izdelava! Fini otroški sandalčki iz močnega usnja z usnjenim podplatom.

69: Novi model! Damski čevljički iz ditina v modri barvi z zaponko preko rista in okrasnim, lakastim modrim lezikom.

19: Otroški lakasti čevljički z zaponko in celim gumijastim podplatom. Zelo praktični in ceneni. Št. 27-30 Din 25.—, št. 31-34 Din 29.—, ženski Din 35.—.

45: Močni otroški, nizki čevlji, z elastičnim podplatom, izdelani iz močnega usnja. Vel. 31-34 Din 49.—, št. 35-38 Din 59.—.

69: Novi spomladanski modeli! Lahki in udobni ter ceneni čevljički iz usnja v rjavi barvi. Pripravni za vaš novi kostum.

69: Platneni čevlji za gospoda, v sivi barvi, okrašeni z lakom. So zelo lahki in udobni.

39: Otroški lak čevljički z usnjenim podplatom, enostavni in okasni. Vel. 23-26 Din 40.—, vel. 27-30 Din 59.—, vel. 31-34 Din 69.—.

45: Fini otroški fleksibilni sandalčki z okrasom in zaponko, prdnim otrokom za praznike. Od št. 27-30 Din 49.—, od št. 31-34 Din 59.—, od št. 35-38 Din 69.—.

79: Fini ženski nizki čevlji iz bele kože z rjavo kombinacijo. — Usnjenim podplatom in zaponko.

89: Za štrpac in delo menadomestljivi so ti moški polčevlji, izdelani iz močnega boksa z elastičnim neraztrgljivim podplatom.

59: Fini otroški fleksibilni lakasti čevljički z okrasnim lezikom preko rista. Št. 27-30 Din 69.—, št. 31-34 Din 79.—.

99: To je en naših novih pomladanskih modelov, ki vam bo odlično služil. Trajni so in okasni.

129: Gospoda k novi spomladanski obleki novi čevlji z solidnim okrasom. Izdelani iz finega usnja, z usnjenim podplatom.

129: Zadali pomladanski pariški model! Čevljički izdelani iz modrega semisa z rdečim ali belim okrasnim pasptom in vezavo preko jezika.

169: Elegantni moški nizki čevlji na »rome šivani, izdelani iz finega usnja in usnjenim podplatom.

5: Čistite obutev z našo »Lorde« kremo, ker ta ohrani kožo in da bleščeč sijal. Koža postane elastična in odorna proti vsakemu vremenu.



Dražestne pomladanske bluzice od Din 30.— naprej, ravnokar prispete C. Büdefeldt, Gosposka ulica

Schichtovo
 terpentinsko milo

vse opere